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Villa Lagarina,  04/12/2025  

 

Al Presidente del Consiglio Comunale di Villa Lagarina 

Sig. Luca Laffi 

Alla Sindaca del Comune di Villa Lagarina 

Dott.ssa Julka Giordani 

 

OGGETTO: Interrogazione scritta sulla rappresentanza istituzionale del Comune in 

eventi di rilievo 

Premesso che: 

• Il 19 luglio scorso, in occasione del centenario della Campana dei Caduti di Rovereto, 

si è tenuta una significativa visita del Presidente della Repubblica, Sergio Mattarella, 

un evento di alta rilevanza storica e istituzionale, in cui è stata lamentata l'assenza di 

una rappresentanza ufficiale del Comune di Villa Lagarina (come già discusso in 

Consiglio Comunale) a causa di un imprevisto personale della Sindaca e 

l'impossibilità di procedere con la delega in tempo utile. 

• La scorsa settimana, il 12 novembre 2025, il Presidente della Repubblica, Sergio 

Mattarella, ha rivolto un saluto ai sindaci d'Italia in occasione della 42° Assemblea 

Annuale ANCI, ribadendo il valore dei Comuni come base della Repubblica, motore di 

coesione sociale e forza unitaria per il Paese, ma non risulta agli interroganti che il 

Comune di Villa Lagarina fosse rappresentato in tale sede. 

• Venerdì 14 novembre 2025 si è tenuto a Rovereto il concerto per il 40° anniversario 

della Scuola Musicale Jan Novak, una realtà culturale nata e cresciuta nel Comune di 

Villa Lagarina e divenuta oggi un centro di irradiazione della cultura musicale per 

tutta la Vallagarina e con importanti collaborazioni anche a livello nazionale e 

internazionale. Vista l’evidente importanza della ricorrenza hanno partecipato 

Sindaci e Assessori delle amministrazioni che si sono succedute a Villa Lagarina dal 

1995 in poi, nonché Sindaci e Vicesindaci dei Comuni della Vallagarina in cui la Scuola 
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è presente con i suoi servizi (Rovereto, Volano, Nomi, Isera, Nogaredo) mentre si è 

appreso che dell’attuale maggioranza era presente il solo Assessore alla Cultura. 

 

Tutto ciò premesso, si interroga la Sindaca e la Giunta per sapere: 

 

1. Se risponde al vero che nessun membro dell’Amministrazione (Sindaca, Vicesindaco, 

Assessori) ha partecipato ufficialmente ai due eventi di massimo rilievo istituzionale 

sopracitati con il Presidente della Repubblica: la 42° Assemblea ANCI e l'evento della 

Campana dei Caduti (al netto della giustificazione fornita per quest'ultimo). 

2.  In merito alla partecipazione alla serata della Scuola Musicale Jan Novak: se la presenza 

dell'Assessore alla Cultura fosse una presenza personale o una delega ufficiale a 

rappresentare l'intera Amministrazione, e se la Sindaca o il Vicesindaco avessero previsto di 

partecipare. 

3.  Se ci sono ed eventualmente quali sono i criteri di scelta dell’Amministrazione e della 

Giunta per la partecipazione o l'assenza agli eventi istituzionali, culturali e sociali di rilevanza 

sovra-comunale o nazionale, con particolare riferimento alla scelta di privilegiare la presenza 

di figure apicali (Sindaca/Vicesindaco) in occasioni di massimo prestigio. 

4.  Alla luce della reiterata difficoltà di garantire la presenza del Comune in occasioni di alto 

valore istituzionale (come già emerso per la visita del Presidente Mattarella a Rovereto a 

luglio e l'Assemblea ANCI), se l'Amministrazione intenda ipotizzare una modifica dello 

Statuto Comunale per prevedere la possibilità di delegare la presenza istituzionale anche ai 

Consiglieri Comunali, garantendo così una più costante e adeguata rappresentanza del 

Comune di Villa Lagarina nei momenti e contesti rilevanti. 

 

Si chiede risposta scritta ai sensi dell’articolo 18, comma 8, del regolamento del Consiglio 

comunale. 

 

Cordiali saluti, 

I Consiglieri 
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